

Praha, dne 18. června 2012
vyřizuje: Ing. Lenka Růckerová
č.j. 1202/2012
telefon: 221 602 425

Ministerstvo financí České republiky
Ing. Miroslav Kalousek
ministr financí
Letenská 15
118 10 Praha 1

Vážený pane ministře,

děkujeme za možnost vyjádřit se k návrhu usnesení vlády k sestavování konsolidovaných účetních výkazů za Českou republiku a za dílčí konsolidační celky státu. Tento návrh byl do Komory auditorů České republiky doručen dne 4. června 2012 a zaregistrován pod číslem jednacím 1188/12.

V příloze Vám zasíláme připomínky Komory auditorů České republiky, které se týkají stanovení termínu pro povinnost sestavení konsolidovaných účetních výkazů za Českou republiku a využití Pomocného analytického přehledu (PAP) pro tyto účely.

Těšíme se na další spolupráci s Vámi.

S přátelským pozdravem



Ing. Petr Šobotník
prezident Komory auditorů ČR

Příloha

Připomínky KAČR k návrhu usnesení vlády k sestavování konsolidovaných účetních výkazů za Českou republiku a za dílčí konsolidační celky státu

Připomínky Komory auditorů ČR k „Návrhu usnesení vlády k sestavování konsolidovaných účetních výkazů za Českou republiku a za dílčí konsolidační celky státu“ (dále jen usnesení)

K předloženému návrhu usnesení předkládáme následující připomínky:


Komora auditorů ČR vítá návrh na odložení požadavku na sestavení konsolidovaných účetních výkazů za ČR, protože takto rozsáhlý projekt si vyžaduje dostatečnou legislativní a metodickou podporu a rovněž také proškolení příslušných pracovníků, kteří budou data pro tyto výkazy připravovat.

Domníváme se, že z důvodu probíhajících změn v souvislosti s reformou veřejných financí vybraných účetních jednotek, neustálých úprav metodických postupů, změn v požadavcích na způsoby vykazování a absence předpisu, který upravuje způsob a metody sestavení konsolidovaných účetních výkazů za ČR, je třeba zajistit, aby příprava podkladů pro konsolidované účetní výkazy za ČR některé vybrané účetní jednotky již příliš nezatížila. Komora auditorů ČR je proto připravena spolupracovat na přípravě těchto materiálů s Ministerstvem financí ČR a svými odbornými připomínkami a zkušenostmi z praxe přispět k jejich zkvalitnění.

Pro konsolidaci státu není zcela vhodné použít výhradně informace z Pomocného analytického přehledu (PAP), a to z několika důvodů:

- a. PAP je nově zaveden v roce 2012, proto nebude existovat delší časová řada srovnatelných údajů,
- b. PAP nepodléhá žádné nezávislé kontrole, jako je tomu např. při auditu (ověření) účetní závěrky nebo při přezkoumání hospodaření, a proto neexistuje žádné ujištění, že data v něm uvedená neobsahují významné nesprávnosti,
- c. V souladu s platnou legislativou PAP nesestavují všechny účetní jednotky, které budou vstupovat do konsolidace,
- d. PAP by neměl být jediným zdrojem informací pro sestavení konsolidovaných výkazů za ČR, ale určitě jej lze využít např. pro vyloučení vzájemných vztahů účetních jednotek, které tvoří konsolidační celek.

V Praze dne 14. června 2012


Zpracovala: Ing. Lenka Rückerová
Oddělení metodiky KA ČR